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ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS NO DISTRITO FEDERAL. Aos vinte e seis 

dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, as dez horas e trinta minutos  deu-

se a última chamada para início da 49ª Reunião do Conselho de Previdência Social, 

na sala  511, da Procuradoria Especializada do INSS, no SAUS Bloco K Q. 4, com a 

presença de Lucindo Ribeiro da Silva Filho,  Presidente  deste Conselho;  

Gilberto Soares Clemente,  representante titular  da Federação das Associações e 

Departamentos Sindicais de Aposentados e Pensionistas de Brasília; João Barbosa 

de Arruda e Ademar Fernandes Almeida representantes titular e suplente do 

Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do Mobiliário de 

Brasília;  Lucindo Alves dos Santos representante da Federação dos 

Trabalhadores na Agricultura do Distrito Federal e Entorno – FETADF; Rogério 

Ricardo Scherolt Pizzato, representante da Federação Brasileira dos Bancos – 

FEBRABAN; Bruno Hardman Reis e Filho, representante Titular  da Procuradoria 

Especializada do INSS.  Justificaram as ausências, a Divisão de Beneficio da 

Gerência Executiva do Distrito Federal; a Secretaria da Receita Federal e o 

Sindicato das Indústrias e da Construção Civil do Distrito Federal. Lucindo Ribeiro dá 

por aberta a 49ª reunião, dando as boas vindas e apresentando o Sr. Rogério 

Nagamine Constanzi, Diretor do Departamento de Regime Geral da Previdência, 

convidado para palestrar a respeito do funcionamento do Conselho Nacional de 

Previdência Social – CNPS.  Rogério Nagamine, agradeceu o convite e disse que 
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antes da  sua apresentação, cada membro da mesa se apresentasse e informasse 

quais as demandas do CPS para em seguida dar início a sua apresentação. Gilberto 

questiona o funcionamento do CNPS, fala sobre a CAT que não funciona e quais 

providências que toma o CNPS e se esse Conselho tem ciência das Atas do CPS. 

Falou sobre a política  do governo em relação aos aposentados que é ruim e o que  

o CNPS poderia  fazer em prol da categoria. Rogério Nagamine disse que estará 

disposto a ajudar dentro daquilo que puder e vai deixar seus contatos  para qualquer 

reclamação e se coloca a disposição.  João questionou se o CNPS tem 

conhecimento a respeito das diversas situações críticas dos contribuintes no que se 

refere  aos direitos de cada uma quanto as empresas em que trabalham. As 

empresas penalizam seus trabalhadores, mas a Previdência não fiscaliza as 

empresas que não cumprem com suas obrigações. A Previdência tem que estar 

mais presente. Lucindo Alves,questiona a abrangência do CPS e trouxe um fato 

pontual a respeito de um mal atendimento na APS de Luziânia, pois as informações 

que alguns servidores transmitem aos segurados  não são de acordo com o que 

deve ser, inclusive a indicação de advogados para o segurado, com a orientação de 

que assim ele não perde tanto tempo. Lucindo Alves disse ainda que faz parte da 

CUT e pretende fechar  o posto de Alexânia, pois lá os servidores estão 

encaminhando os segurados para a Agência de Anápolis, que é mais longe e não 

resolve nada, falou com o Diretor de Benefícios, Benedito Adalberto Brunca de tudo 

que está acontecendo. Rogério Nagamine inicia a sua apresentação, falando da 
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criação do CNPS, a sua composição atual estabelecida pela Lei 8213 e as suas 

competências legais. Gilberto questionou a respeito do aumento que a Presidenta 

deu aos aposentados e que é muito abaixo da inflação. Rogério Nagamine 

respondeu e fundamentou que não, Gilberto também fundamentou dizendo que sim 

e Rogério Nagamine  voltou a explicar falando sobre os índices do INPS e outros. 

Gilberto disse que entende mas não concorda. Bruno pediu para explicar, 

informando a respeito  do que reza na constituição que não atende aos 

trabalhadores e explica sobre os direitos de aumentos. Gilberto diz que concorda 

pelo fato de ser legal, mas disse ser imoral essa questão dos salários dos 

trabalhadores. Rogério Nagamine apresenta o regimento interno e diz que irá ainda 

deixar para todos, essa apresentação. Um tema muito presente na pauta do CNPS é 

o empréstimo consignado, pois é sabido que tem muita fraude. Apresenta as 

resoluções onde constas os assuntos tratados, especificando a margem do teto para 

empréstimo consignados. Os grandes ‘inimigos” dos empréstimos consignados são 

os atravessadores, chamados de” pastinha”, pede para os Conselheiros orientarem 

seus filiados em relação aos empréstimos e informa as normas a esse respeito. 

Lucindo Alves, informa da dificuldade dos trabalhadores de entrar nos bancos e falar 

com o Gerente, isso favorece a procura pelos atravessadores. Rogério Nagamine 

diz que os associados devem ter orientação a respeito de orçamento. Gilberto 

concordou e disse da importância de cada um se administrar melhor. Lucindo Alves 

disse que o endividamento dos filiados já diminuiu um pouco, mas ainda é 
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preocupante. Rogério Nagamine   falou sobre alguns temas tratados ou debatidos no 

CNPS como a cobertura Previdenciária, Perícias Médicas do INSS, Reabilitação 

Profissional, empréstimo consignado, CPSs e outros. Ademar questionou sobre o 

horário de trabalho dos Peritos Médicos nas Agências e Bruno respondeu com 

fundamentação legal. Rogério Nagamine apresentou a projeção demográfica do 

IBGE, com a evolução da população idosa que representa 10% da população hoje e 

que em 2060 será de aproximadamente 44,4%. Até  hoje a Previdência tem um valor 

superavitário de 42 bilhões. Apresentou alguns  mapas com quantitativos de 

cobertura da Previdência em relação a trabalhadores ativos. O CNPS tem 

conhecimento das Atas, e diz que o volume é grande, pois são mais de 90 

conselhos e tenta responder  a todos. João falou da importância de dar continuidade 

no planejamento  de realizar o seminário e questiona ao Rogério Nagamine se o 

CNPS tem orçamento para custear esse evento. Rogério Nagamine respondeu que 

vai verificar pois o Ministério teve um corte de 400 milhões no orçamento, para 

finalizar disse que irá deixar essa palestra com a secretaria desse Conselho e  

agradece a oportunidade, se colocando mais uma vez a disposição de todos.  A 

secretária disse que irá encaminhar essa palestra a todos e será também anexada a 

esta Ata. Lucindo Ribeiro, Lucindo Ribeiro, sugeriu como pauta para a próxima 

reunião o tema Indicadores e o Agendamento. Respondeu a questões anteriores 

dizendo que muitas demandas vão direto  para a Diretoria de Benefício e ao 

Presidente do INSS, mas de qualquer forma, quem executa é a Gerência Executiva. 
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Pediu para secretária passar os contatos e o organograma da GEXDF  aos 

conselheiros. Disse que quer saber com detalhes essa questão de Luziânia para 

juntos buscar a correção. Falou sobre os atendimentos, informando quantitativos e a 

qualidade que dos atendimentos que vem melhorando, como exemplo a APS  

Brasília Sul. Lucindo  agradece a presença de todos e dá por encerrada a 49ª 

reunião do Conselho de Previdência Social CPS, instalada na Gerência Executiva do 

INSS no DF,  no SAUS Bloco K Q. 4. Eu, Lucia Helena Batista de Sousa Conte 

_______________lavrei a presente Ata que será por mim assinada e por todos os 

Conselheiros presentes.        

                                                  

                       ___________________________ 

                                                     Lucindo Ribeiro da Silva Filho                        
                

                                                  Presidente do Conselho  
                                                             
 
           

 

 

                                                                                                    

_____________________________________                            

             Gilberto Soares Clemente 
    Representante titular  da Federação 

    das Associações  e Departamentos 

         Sindicais de Aposentados 

           Pensionistas de Brasília 

 

                                                                  ______________________________ 

                                                                    Rogério Ricardo Scherolt Pizzato 

                                                                      Representante titular  da Febraban 
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                                                      _______________________________________  
                                                               João Barbosa de Arruda 
                                          Representante Titular do Sindicato dos Trabalhadores 
                                         nas Indústrias da Construção e do Mobiliário de Brasília 
 
 
 
 

                                                         
 ___________________________________  

     Ademar Fernandes Almeida 
Representante suplente do Sindicato 
   dos Trabalhadores nas Indústrias 

 da Construção e do Mobiliário de Brasilia 
 
 
 
 
 
                                                       ____________________________________ 

                                                                 Bruno Hardman Reis e Filho 

                                                                Representante titular da procuradoria 

                                                                      Especializada do INSS 

 

 

 

   ________________________________ 

              Lucindo Alves dos Santos 

    Representante suplente da Federação  

      dos Trabalhadores Na Agricultura  

 do Distrito Federal e Entorno - FETADF 


